

给福利立规矩宜细不宜粗

腐败和福利并非一回事,只是有人“借福利之名行腐败之实”,两者才成了容易混淆的概念。要想达到既防治腐败又维护劳动者权益的目标,哪些福利该发、如何发,都应有明确的标准。

评论员观察

本报评论员 吴金彪

这两天,关于中秋节要不要发放月饼等福利的讨论很热闹。有评论认为,“反腐不应该反职工福利”,职工的正常福利应该得到保障,也有人表达了对节日发放福利的担心,认为那会给腐败留口子。反腐取得阶段性成果的背景下,对于节日福利发放的讨论确有必要。毕竟,中秋节过后,还会有国庆节、春节……

其实,腐败和福利并非一回事,

前者违法违纪,后者是正当权益。只是有人“借福利之名行腐败之实”,两者才成了容易混淆的概念。而在反腐倡廉持续发力之下,一些单位领导恐怕也是因为拿不准两者的边界到底在哪,与其冒着被问责的风险,不如干脆取消福利。按照“福利刚性”理论,人们对自己的福利待遇,具有只能接受上升不能接受下降的心理预期。以前大包小包带回家,现在连筒装月饼也没有了,自然感觉不适应。至于以前的福利是不是应得的,有些人可能并不会去深究。

事实上,中央在对个别单位违规发放福利进行严厉追责的同时,

并没有禁止正常的福利发放,一些单位不禁而止的原因就在于不清楚正常的福利应该怎么发。虽然现行的《劳动合同法》、《公务员法》等法律法规有员工“依法享受国家法定福利”的说法,但合法合规的福利到底指的是什么,并不容易找到明文规定。就单位福利发放来说,无法可依的状态,以前容易滋生腐败,现在则又成了某些单位不发放福利的挡箭牌。

没有规矩不成方圆,发放福利也是如此。要想达到既防治腐败又维护劳动者权益的目标,就需要让福利发放在法律框架下做到公开透明,哪些福利该发、福利如何发,

都应有明确的标准。福利“见光”了,附着其上的腐败就会无处遁形;“福利”发放边界明晰了,普通职工的正当权益才能不受损害,干事创业才更有积极性。

十八届三中全会《决定》提出,要形成合理有序的收入分配格局,改革机关事业单位工资和津贴补贴制度,清理规范隐性收入,取缔非法收入。此次关于福利发放的讨论也能给人一些启发,不妨借机关事业单位工资和津贴制度改革以及企业薪酬改革的机会,改变过去单位福利发放中的随意性,明确和细化职工应得福利。

公民论坛

重奖“尖子”不妥 加剧教育不公

戴先任

关心家乡公益事业并没有错,但这种奖励方式,只会让学校与教师更偏向于对一些尖子生的辅导与教育,势必出现厚此薄彼的现象,造成教育不公。这就如同体育的举国体制一样,只是培养了几个奥运冠军,但全民体质却并没上来。而且在这样的激励下,容易助长应试教育的气焰,让学校教育变得更为功利。

可以和冯活灵先生进行比较的是去年年底逝世的邵逸夫先生,邵逸夫与冯活灵一样,热衷于公益事业,投入教育事业,但他并没有设立对这些高考状元们的奖励基金,他在全国各地修建了近千所“逸夫楼”,这些“逸夫楼”让所在学校和所在地区的所有学子受益,邵逸夫虽

斯人已逝,“逸夫楼”却长存。

只有普惠大众,而不是急功近利、区别对待,才是真正的公益事业,反之,则可能起到适得其反的作用。一些地方政府动辄对考上名校的学子予以重金奖励,犯的也是这种错,但因为其动用的是地方财政,则更受到舆论的质疑,也更应该及时改过。

资助方式再变 也难解生源流失

马红邑

类似这种民间资助教育的行为,只要不违法,制定怎样的奖励标准完全属于资助者的自由。实际上,各大高等院校都设有各类社会奖学金,以鼓励那些在某方面突出的学子,其标准也都是择优发放的。同乡会作为一个地方民间组织,支持家乡的教育既符合回报乡里的传统,也鼓励了优秀学子的热情。想必冯

活灵先生必然是出自对家乡拳拳之情才愿意做这些事。至于高考这一现存制度引发的素质教育的争议并不应该构成人们批评捐助者的理由,那不是后者的义务。

对于恩平当地来说,生源流失这一现象背后必然有着深层次的综合性因素。简单地说,在当今自由流动的社会环境里,有条件的学生流向更高水平的外地学校是自然而然的事情。单纯依靠物质奖励,不管它来自民间还是财政,恐怕都不能解决这一问题。教育质量如果上不去,学生和家终究不会买账。

对于教育主管部门来说,生源流失只是显性压力,其结果无非是考上一流大学的学生少了。而现实中的教育短板可能更多,成绩不佳者的毕业去向问题,学业成绩外的能力培养等。这些问题大多被教育业者所忽视。所以,对于教育这一综合性的工程来讲,政府部门更应该做的是加强基础投入,弥补教育的短板。

双色球“送300万好礼”活动申报指南

“购双色球彩票,送300万好礼”活动自9月1日正式开始以来,受到了广大彩民的关注和支持,纷纷进行申报参与活动赢好礼。根据活动公告,符合入围条件者可透过山东彩票网、山东彩票手机客户端、短信平台等方式进行入围申报,申报内容为:符合条件的彩票票号、本人身份证件号、手机号。具体说明如下:

一、什么是彩票票号

彩票票号位于彩票的左上方,由数字和字母组成(下图红色部分),共20位。在填写申报时,不要输入票号中间的横线。

福星高照

幸运周末滨州中福在线连“爆”两个50万元



中福在线“连环夺宝”游戏2.8亿元大派奖活动自7月23日开展以来,滨州成绩喜人,截至目前,滨州市中福在线渤海六路销售厅已五“爆”大奖,继8月12日、18日、21日九天三爆大奖之后,8月30日及31日,中福在线渤海六路销售厅两传喜讯,拿下本次派奖活动以来第4个和第5个超级大奖50万!

父亲“接替”儿子,幸运到家

9月1日,首先来到市福彩中心领奖的是幸运的父子俩,二位都是中福在线的老玩家。中奖者苏老先生(化名)退休



二、如何进行网上申报

首先,通过山东彩票网进行申报。您可以登录山东彩票网(www.sdcp.cn),点击页面上的申报链接进入申报页面,然后逐项进行填写就可以完成申报了。



三、如何发送短信申报

编辑短信“身份证号#彩票票号”,发送至“18953156868”即可。同样,不用输入票号间的横线,发送手机短信进行申报以发送短信的手机号码为准,因此不用再在短信中输入手机号码。如图所示:



四、如何使用手机客户端进行申报

使用手机自带的扫码软件或在手机上下载安装一个扫码软件,对客户二维码进行扫描,按照提示下载后进行安装。或通过手机安全应用市场搜索下载“山东彩票”软件安装。安装完

毕后,打开应用软件,在界面的最上端即为双色球抽奖申报链接,点击进入后按照要求填写发送即可。

五、手机投注需要申报吗

此次双色球活动,我省的手机投注用户也可参与抽奖,使用手机投注者符合入围条件的自动进入抽奖范围,不用进行申报。

另外,需要特别注意的是,活动期间每周内的3期双色球销售为一轮申报范围。您可以在购票后马上进行申报,也可以每周集中申报,但务必不能晚于次周周一的上午12时。

福彩公益

莱芜福彩中秋爱心帮扶贫困孤儿

9月3日,莱芜市福彩中心在中秋前夕再次看望慰问了结对帮扶的四位困难孤儿,为每位孤儿送去了300元慰问金和几斤月饼,祝愿他们度过一个快乐的中秋节。

据悉,结对帮扶困难孤儿活动是今年莱芜市福彩中心群众路线教育实践活动的又一个实践环节,“六一”前夕市福彩中心10名干部职工正式与莱城区四名困难孤儿结成了救助对子。

8月,莱芜福彩中心对困难孤儿结对帮扶活动的进展情况和下一步的工作打算进行了总结部署,强调要以群众教育实践活动作为帮扶活动的出发点和落脚点,扎实做好孤儿帮扶,一是要定时定量做好基础帮扶工作,中心要求联系人与孤儿每半年至少见面联系一次,平时通过网络、电话等方式保持联系,节假日期间开展集中联系活动,并且每年对每位困难孤儿不少于500元的物质救助。二是要创新帮扶形式,丰富帮扶内容,切实解决困难孤儿遇到的难题,在走访慰问和送去物品、慰问金的同时,积极拓展联系渠道,了解和解决他们在生活、学习、医疗和思想教育方面的问题,帮助他们更好地成长和进步。

在家,经常到中福在线大厅拍上几下,消磨时间,碰碰运气。

8月30日晚7点,苏老先生再次来到中福在线渤海六路销售厅,大厅场面异常火爆,看到儿子在1号机,便走了过去。几轮过后,儿子有事要离开,苏老先生接替儿子坐下,开始了神奇的“夺宝”之旅。7点25分,在进行到游戏第二关时,苏老先生以5线全选,每线200点的投注方式,轻松一拍,20颗绿宝石就带着全国奖池累积奖哗啦啦地落下来,只见满屏翠绿,随之闪动出“恭喜中得累积奖250000元”字样,加上“连环夺宝”游戏2.8亿元派奖奖金25万元,苏老先生一举拿下大奖50万!真是太幸运了!

新玩家“接替”老朋友好运到手

紧接着来到市福彩中心领取50万大奖的幸运玩家是李先生(化名)。李先生虽然只玩过三次,是中福在线新玩家,但

他可是福彩的老朋友,“双色球”“刮刮乐”都是他经常购买的彩票。8月31日上午,李先生来到中福在线渤海六路销售厅,大厅机器爆满,只能先在旁边一边喝着大厅提供的美味咖啡,一边等待机器。不一会,李先生看到自己的老朋友在14号机要离开,于是走了过去开始了自己的“连环夺宝”游戏。11点10分,游戏进入第三关,李先生轻轻一拍,屏幕红灿灿一片落下24颗红宝石,紧接着屏幕上赫然显示出“恭喜中得累积奖250000元”!借着派奖活动的东风,李先生幸运将滨州第5个50万超级大奖收入囊中!

中福在线“连环夺宝”游戏2.8亿元大派奖活动原定于8月31日结束,现由于派奖奖金仍有结余,活动时间往后顺延,直至奖金派完为止,派奖奖金不再追加。欢迎广大彩民继续光临中福在线,开启神圣的“连环夺宝”之旅,说不定下一个50万元大奖获得者就是您!